

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVII
Num. 14.460

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION
250 pesetas al mes

Miércoles 30 Diciembre 1936

IMPRESA
Zambrado, Letra L.

Teléfono Urbado 1833
Apartado de Correos, 13

(FRAN)

155

Hacia la victoria

Se va articulando en todos los frentes, con precisión y serenidad, el engranaje de la victoria definitiva

La iniciativa del ataque pertenece ahora a las tropas gubernamentales, y no cejará hasta que se haya aplastado una rebelión fraguada por extranjeros y españoles contra España

LA MASCARA Y EL ROSTRO

VILLANUEVA DE LA CAÑADA! ¡UN MINUTO!

Es delicioso entretenerse en leer las partes oficiales del Cuartel General del Ejército Nacionalista, que nada menos que esto se llaman a sí mismos los salteadores del país.

Sobre todo, después del descalabro de Madrid, están desconcertados, y todo se les vuelve hacer, de simples escaramuzas, de repliegues forzados, formidables batallas, que tienen por objeto "modificar el plan del cerco de Madrid", para tomar la plaza rápidamente.

Ha habido un general, el bohrachin Varela, que ha superado todo cinismo, y ha declarado a un corresponsal extranjero que a Madrid lo tomarán en forma que no les "remuerda la conciencia".

Mientras todas estas divagaciones transcurren por las ciudades enfestadas, cayendo como un jarro de agua fría sobre el calenturiento temple de los "legionarios de la fe", los partes de guerra oficiales acusan una serie de acontecimientos minúsculos que la literatura de Burgos los convierte poco menos que en unas Termópilas o en un Verdún para aproximarnos más a nuestros tiempos.

Hay un lugar, de cuyo nombre, si nos acordáramos, lo habíamos olvidado, que es Villanueva de la Cañada, que dicen ellos que le han tomado hace ocho o diez días y que, a juzgar por las vueltas que le dan en sus partes, es muy superior a la misma toma de Madrid.

En tales tonos se expresan, al juzgar este acontecimiento, que parece que dicen a sus partidarios: "¿Qué importa que no hayamos tomado Madrid, si hemos tomado Villanueva de la Cañada?" "Villanueva de la Cañada"...

¡Leemos entre líneas es algo que por su importancia es muy superior a todo cuanto hemos tomado hasta la fecha! "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

en efecto, para el Estado Mayor de Napoleón, más importante que las Pirámides y, desde luego, se hubiera immortalizado.

Claro que Napoleón era incapaz de decir una tontería semejante; porque Napoleón, aparte de su espíritu de absorción y de ser uno de los más despreciables tiranos que en Mundo han sido fue una capacidad militar.

Convertir a Villanueva de la Cañada en una plaza fuerte militar, para darse tono con su consiguiente, no se le podía ocurrir más que a Franco; que es un Napoleón de vía estrecha, un Gonzalo de Córdoba, bastante mal limitado.

Porque la realidad de esta conquista, además, es que se trata de un pueblo que ha sido nuestro y de ellos, en el vaivén de la lucha, diez o doce veces, pues enclavado en el frente que une la Sierra de Avila con El Escorial, la ocupación y el abandono indistinto de este punto geográfico ni supone nada cuando se deja ni nada cuando se abandona.

Ellos, sin embargo, se contentan, al parecer, con Villanueva de la Cañada, en vez de Madrid y he aquí un punto de coincidencia nuestra con el fascismo, porque también nosotros lo cambiamos, y aquí no ha pasado nada.

Los que puede que sean más difíciles de convencer, son los carlistas, fascistas y demás cristeros del Ejército faccioso, pues no es lo mismo tomar café en las aceras de la calle de Alcalá, en el "Aquadrium", que en el bar del tío Pepe, de Villanueva de la Cañada; ni lo mismo decir al Mundo "somos los dueños de Madrid", que "hemos conquistado una pobre e infeliz aldea más".

Aun cuando le aldea la queramos convertir, de repente, en una metrópoli maravillosa...

El sintoma es magnífico, por lo que a nosotros respecta, porque esas conquistas nos recuerdan el paso del tren por las estaciones de última categoría, donde apenas si para el tren.

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

¡Un minuto!... "En Villanueva de la Cañada estaba cifrada toda nuestra ilusión". "Todo ese alarde de material de guerra que hemos movilizado, todos esos miles de hombres que han sucumbido, todos esos crímenes que hemos cometido en Madrid, no eran por Madrid mismo; eran porque necesitábamos tomar Villanueva de la Cañada".

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Ordenes dictadas por el ministro referentes a detenciones y registros

La "Gaceta" de ayer publica la siguiente orden del ministro de la Gobernación:

"DETENCIONES"

Artículo primero.—Con arreglo a la ley de 28 de Julio de 1933, artículo 40, la autoridad civil podrá detener a cualquier persona si lo considera necesario para la conservación del orden. Los detenidos en esa forma no deberán confundirse con los presos por delitos comunes.

Artículo segundo.—Cuando por cualquiera de los delegados de la autoridad que se mencionan en el preámbulo de esta orden se proceda a detener a cualquier persona, el detenido será necesariamente conducido a los locales que el director general de Seguridad en Valencia, y los gobernadores civiles en sus respectivas provincias, hayan previamente señalado con este fin.

Inmediatamente los autores de la detención procederán a formar un atestado, escrito, en el que conste:

- Nombre, apellidos, edad, profesión u oficio y domicilio del detenido.
- Causas de la detención.
- La forma, hora y lugar en que se procedió a ella.
- Documentación que para acreditar su personalidad haya presentado el detenido.

En el caso en que entre esta documentación hubiese algún carnet que acreditase al detenido como perteneciente a algún partido político o entidad sindical de las que forman el Frente Antifascista, se reseñará dicho carnet, y en forma destacada la fecha de expedición del mismo.

e) Se procederá a interrogar al detenido, transcribiendo literalmente las preguntas y respuestas, y esta declaración será firmada por el propio detenido y por el agente más calificado de los que hubieran hecho o presenciado

cosa más que eso, que continuemos con los brazos cruzados y así arrebatarnos nuestro terruño, pero esto, camaradas que me leáis no lo consentiremos.

El terreno cedido a costa de nuestra sangre ardiente, a los generales traidores que para España no lo son ya) se lo arrebataremos, y no se ha de tardar mucho. No cederemos un solo palmo de terreno más, demostrado lo tenemos ya. Mientras nos queda un átomo de vida, lucharemos por la causa que defendemos regando gota a gota con nuestra sangre, el terreno de nuestra querida Patria. Como luchamos por la libertad del Pueblo generoso y noble, ¡venceremos! Le debemos la promesa hecha de libertarlo del yugo fascista a que ha estado sometido.

Para todo esto, os pedimos vuestra ayuda, unirse con nosotros y todos juntos lucharemos por que pronto sea realidad nuestro triunfo, por que no teman ni un minuto más nuestras madres y compañeras de verse avasalladas por esas legiones de extranjeros a sueldo de naciones podri-

do el interrogatorio.

Si el detenido se negase a firmar la declaración, se procederá a llamar a dos testigos que no pertenezcan a ninguno de los Cuerpos indicados; ante ellos se dará lectura de la declaración, estando presente el detenido; se invitará a éste nuevamente a firmarla; si insistiese en su negativa, se le preguntará sobre la causa de la misma, y la que expusiere se hará constar como final de la declaración, y a continuación firmarán los testigos.

f) Todas las declaraciones señaladas en los apartados anteriores habrán de hacerse necesariamente dentro de las veinticuatro horas, a partir de la detención.

g) Terminado el atestado sin nueva diligencia se pasará con un parte al director general de Seguridad en Valencia, y a los gobernadores civiles en las demás provincias, dentro de las veinticuatro horas siguientes a haber recibido el parte y atestado, tomarán una de las siguientes disposiciones:

1) Que el detenido pase a disposición del Juzgado.

2) Que el detenido quede como preso gubernativo hasta que se practiquen nuevas diligencias, que en el momento de adoptar esta disposición se señalarán.

3) Que el detenido sea sancionado con multa o con prisión gubernativa, señalándose en este caso el tiempo de duración de ésta.

4) Que el detenido sea desterrado u obligado a mudar de domicilio.

5) Que el detenido quede en libertad vigilada.

6) Cualquiera de las medidas que adopte la autoridad, indica-

da en el apartado anterior, se hará constar por escrito y se entregará copia del mismo al detenido.

Cuando la medida que se adopte sea la de prisión, se ingresará necesariamente en la cárcel al detenido, indicando en el oficio de la remisión del preso, si queda a disposición de la autoridad judicial, o como preso gubernativo, y en este caso, el tiempo que ha de durar su detención.

Cuando el preso quedase a disposición de la autoridad judicial si ésta entendiese que no existía causa suficiente para el procesamiento, y por ello decretase su libertad, la autoridad gubernativa no podrá retener al detenido; pero si entendiese peligrosa su libertad, procederá a nueva detención y a adoptar la medida de prisión gubernativa que estime procedente o, en su caso, el destierro o cambio de residencia.

Artículo tercero.—El incumplimiento de alguna de las preceptos más arriba determinados, se considerará como falta grave para todos aquellos que fuesen culpables de su infracción; quedarán suspendidos en el ejercicio de su cargo con retirada del carnet y armamento, a resultados del expediente que se formase, cuya duración no podrá ser superior a quince días. Si la falta consistiese en haber tenido al detenido en local de los no previamente designados para estos fines, se entenderá que el Agente o Agentes de la autoridad han incurrido en alguno de los delitos señalados en el Código penal y será entregado al Juez competente, cesando en el acto en su función, y perdiendo todos los derechos que por su cargo hubiere adquirido, sin que pueda volver a reintegrarse, ni en los actuales Cuerpos, ni en el Cuerpo de Seguridad."

La relativa a registros la publicaremos mañana.

Una obra de largo alcance

El decreto de ayer en la "Gaceta de la República" creando el Consejo Nacional de Seguridad es una de las empresas de más aliento entre cuantas viene emprendiendo el Gobierno antifascista para hacer frente a las necesidades dispersas, coordinar esfuerzos desentendidos: ésta es la tarea del momento y ésta es la gran preocupación del Gobierno. Primero el Ejército del pueblo, arma indispensable para la victoria. Luego el orden público de la retaguardia, condición expresa para todas las demás tareas ordenadoras. Después vendrá el dictar normas para las actividades industriales y para la vida económica del país. En esta grandiosa obra colaboran todas las fuerzas organizadas del frente antifascista y, en primer término, las fuerzas proletarias.

Aquí y allá surgen suspicacias pueriles y recelos infundados. ¿Se quiere dar por cerrada la Revolución?, preguntan algunos compañeros que tienen un concepto simplista del complicado proceso, de las etapas, altos, marchas y contramarchas de las grandes conmociones históricas que alteran la fisonomía y las entrañas de una sociedad. ¿Quién piensa en dar por cerrada la Revolución, decimos nosotros, sino aquellos camaradas equivocados que se empeñan en detener su curso, rebelándose contra la idea de entrar por las nuevas etapas que han de conducirnos hacia el fin que perseguimos? Lo esencial, lo que debe tranquilizar a todos los bienintencionados, es que sigan siendo los hombres de las organizaciones sindicales y políticas del

proletariado y de la zona antifascista de la pequeña burguesía quienes tengan en sus manos los mandos de los nuevos órganos del Estado y quienes les inyecten el nuevo espíritu. Si los hombres que han de componer el Consejo Nacional de Seguridad y los Consejos Provinciales que crea el decreto publicado ayer en la "Gaceta de la República" saben mostrarse a la altura de su misión, el orden público revolucionario quedará asegurado en la retaguardia de una manera definitiva.

Como todas las obras de largo alcance, esta cuyo proyecto general acaba de trazarse el Gobierno requiere actividad y maestría en la ejecución. Se malogrará o quedará convertida en halagüeña realidad según que las organizaciones del Frente Popular quieran. Si ellas envían a los Consejos hombres clarividentes, capaces de sobreponerse a compromisos de amistad y a prejuicios sectarios, pronto podremos exhibir a la admiración de las gentes una muestra más de la capacidad creadora de las masas trabajadoras. El orden nuevo, el orden revolucionario, premisa insoslayable para las grandes tareas que nos esperan durante la guerra y después de la victoria, quedará firmemente asentado. Difícil es el empeño. Requiere aliento, firmeza y elevación de miras. Impone a todos notables sacrificios. Cada organización ha de contribuir al orden general revolucionario con la implantación dentro de sus filas de normas paralelas de orden y disciplina.

(De "Claridad".)

La moral de las tropas republicanas

Desde el comienzo de la guerra que actualmente tiene entablada el pueblo español contra el fascismo internacional la moral de nuestras fuerzas era excelente, pero de un tiempo acá esta moral y disciplina de las fuerzas que combaten al lado del Gobierno del Frente Popular se ha acrecentado de una manera extraordinaria, alcanzando el más alto nivel.

Repetidas veces hemos tenido conocimiento de los esfuerzos que han realizado los jefes de las columnas para lograr que los combatientes no se lanzaran al asalto, antes de tiempo, de las trincheras enemigas; para evitar operaciones que querían llevarse a cabo, y, en fin, para lograr que los cazadores de tanques no se adelantaran antes de tiempo y salieran de las trincheras el número indispensable.

Ayer, por ejemplo, cuando se realizaba el ataque por la parte derecha del barrio de Usera, las fuerzas que estaban próximas al lugar donde se libraba el ataque intentaron lanzarse al asalto de las posiciones enemigas, cosa que evitaron los jefes de las columnas después de grandes esfuerzos.

También tenemos conocimiento de la elevada moral que reina entre las fuerzas de la Columna Internacional, que colabora en la defensa de Madrid. Estos valerosos y heroicos combatientes, que actúan bajo las órdenes del general Kleber, en repetidas ocasiones se han evadido del pueblo en que descansan, después de sus actua-

ciones en primera línea, para trasladarse a los parapetos y avanzadillas, alegando que ellos han venido a España para luchar y no para permanecer en retaguardia. A tal extremo ha llegado este traslado de voluntarios a las avanzadillas que ha sido necesario ordenar que nadie salga del pueblo sin un salvoconducto expedido por la Comandancia de las fuerzas.

Afortunadamente, esta moral de los antifascistas internacionales se ha contagiado rápidamente a nuestras fuerzas, que rivalizan con ellos en todos los aspectos de valor, moral y disciplina.

Con ejemplos como los que hemos citado y otros muchos que existen y que pasan desapercibidos es fácil comprender el alto espíritu que anima a todas las fuerzas leales, que contrasta de una manera real con la situación entre las filas enemigas.

Por ello no cabe duda que la lucha aún dura, pero el triunfo corresponderá al Gobierno de la República española.

A nuestros suscriptores

Se ruega a nuestros suscriptores que deban tres recibos, se pongan al corriente antes de fin de año pues de lo contrario serán dados de baja sin más requisitorias.

LEA V.
Heraldo de Castellón

Castellón al día

Centros políticos, sindicales, culturales y benéficos

Ateneo Racionalista

Semana de júbilo infantil

LISTA DE DONATIVOS
 Dolores Simón, 1 peseta.
 Rosa Valls, 0'20.
 Pascuala Antría, 0'50.
 Tónico Hernán, 0'25.
 Hermilina Honrado, 0'50.
 Teresa Valls, 1'30.
 Milagro García, 0'45.
 José Trayer, 1.
 Consuelo Soliva, 0'25.
 Dolores Soliva, 0'25.
 Vicenta Segarra, 0'25.
 Cenancio Soto, 3.
 Francisco Majua, 1.
 Felipe Calatayud, 0'25.
 Francisco Bellido, 1.
 Magdalena Mestre, 0'55.
 Jaime Belenguier, 1.
 Miguel Serrano, 0'40.
 Salvador Mut, 0'25.
 Manuel Dols, 0'25.
 Enrique Oliver, 0'25.
 Joaquín Dols, 0'40.
 Francisco Miralles, 1.
 Lidón Segarra, 1.
 Rosa Pérez, 1.
 Josefa Pachés, 3.
 Rosa Pachés, 0'50.
 Ramón Granell, 5.
 Antonia Pascual, 0'25.
 Consuelo Segarra, 0'50.
 Carmen Gas, 0'25.
 Carmen Doménech, 0'35.
 Anita Bausá, 0'25.
 Mercedes Castell, 0'50.
 María Peris, 0'50.
 Josefa Reboll, 0'50.
 Dolores Torres, 0'25.
 Una Desconocida, 0'50.
 Carmen Fabregat, 0'50.
 Dolores Guarido, 5.
 Arturo Fabregat, 1.
 Fernando Fabregat, 1.
 Inés Fandos, 2.
 Josefa Mansanet, 1.
 Carmen Segarra, 5.

Sindicato de Policía Rural

JAIME ALBIOL MELIA, Presidente de la Comisión Municipal Gestora del Sindicato de Policía Rural de esta Capital:
HAGO SABER: Que por acuerdo de esta Comisión, los repartos de GUARDERIA y CAMINOS del próximo año 1937, estarán de manifiesto en Secretaría a los asociados, para que puedan formular reclamaciones, durante ocho días laborables, contados desde la inserción del presente anuncio.
 Castellón 22 Diciembre 1936.
 JAIME ALBIOL.

Comisión Municipal Gestora de Aguas y Policía Rural de Castellón

PANTANO DE LA VIUDA
 Se pone en conocimiento de los socios de los pozos enclavados en el término municipal de Castellón incautados por el Ayuntamiento, que tengan recibos pendientes de pago, pasen a hacer efectivo el importe de los mismos en las Oficinas del Pantano de la Viuda, situadas en la Avenida del Aeropuerto número 20, (edificio del Sindicato de Policía Rural), antes de final-

lizar el presente año, advirtiéndoles, que de no cumplir con este requisito se pondrá al cobro con el recargo correspondiente.
 Castellón 28 Diciembre de 1936
 El Presidente,
JAIME ALBIOL MELIA

Sindicato Provincial de Funcionarios Públicos.--C.N.T.-A.I.T.-Castellón

Se convoca a Junta general extraordinaria con carácter urgentísimo para el día 3 del próximo mes de Enero, a todos los camaradas afectos a la organización. Se os ruega no dejéis de asistir, ya que se han de tratar asuntos de verdadera trascendencia.
 Castellón 25 Diciembre de 1936.
 Por la Directiva:
EL PRESIDENTE.

Junta administradora pro niños evacuados

Debiendo proceder esta Junta a la formación de un fichero en el que se registren los datos referentes a todos los niños evacuados residentes en esta provincia, tanto para el control de los mismos cuanto para atender en caso necesario a proporcionarles ropa calzada, útiles de higiene personal y material escolar, se ruega a los vecinos de Castellón que hayan acogido o acojan en su domicilio a uno de estos niños, se presenten en las oficinas de esta Junta, Inspección de 1.ª Enseñanza (Instituto) cualquier día laborable de diez a una para facilitar los datos indicados.
 Castellón 29 Diciembre de 1936
 El Secretario,
JOSE RAMON.

Sindicato Médico.-U.G.T.-Castellón

AL PUBLICO DE CASTELLON Y PUEBLOS DE SU PROVINCIA

Habiéndose presentado en este Sindicato muchos compañeros médicos manifestando hallarse en precaria situación económica, motivada por la pasividad o resistencia de gran parte de clientes en abonar el importe de honorarios por iguales y servicios varios prestados, y siendo así que las actuales circunstancias obligan al médico como otro trabajador cualquiera, a vivir exclusivamente del producto de su trabajo para el que además y a pesar de todo no podría jamás aquel negarse, esta Junta considera inaplazable el momento de dirigirse al público recordándole el deber que tiene de liquidar sus cuentas pendientes, considerando que con ello no hace más que corresponder a quien en trances bien amargos tan humanitariamente les ha servido.
 Castellón 29 Diciembre de 1936
La Junta Directiva.

Sindicato de Profesiones Liberales de Castellón y su provincia.--C.N.T.-A.I.T.

Convoca a todos sus afiliados para la Gran Asamblea que tendrá lugar el próximo día 5 a las siete de la tarde en el nuevo domicilio de la calle de Casas Sala, para tratar entre otros asuntos de la urgente reorganización del Sindicato.
 Dada la extraordinaria importancia del orden del día se encarece y exige no falte absolutamente nadie, en caso contrario serán debidamente sancionados.
EL SECRETARIO.

Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza.-U.G.T. Sección Castellón

A LOS ALCALDES DE ESTA PROVINCIA

Con el fin de cumplimentar un acuerdo sindical del Comité Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, precisa digan con urgencia a la F. E. T. E. de Castellón, el nombre, edad y lugar de origen, de los profesionales de la enseñanza que estén al frente de Colonias escolares o refugiados, procedentes de Madrid y provincia o de las limítrofes a la capital de España.
 Rogamos encarecidamente a los alcaldes, el mayor interés y rápido cumplimiento de lo que se pide en esta nota.
 Por el C. E. de la F. E. T. E.:
El Presidente,
José González Piquer.

Partido Comunista

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a este Partido la obligación que tienen de entregar al secretario de Finanzas del Comité local dos fotografías para el nuevo carnet que se extenderá a primeros del año próximo.
 Castellón 28 Diciembre de 1936.
 Por el Comité Local:
El Secretario de Finanzas.

Pérdida

Una persona humilde y necesitada, ruega a quien se haya encontrado en el día de ayer la cantidad de 200 pesetas en dos billetes del Banco de España, se dignen presentarlas en la Redacción de HERALDO DE CASTELLON, pues además de agradecerle, será acreedor a la gratitud fervorosa, demostrando sus nobles sentimientos hacia un necesitado.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor?
NURIA (Productos Lácteos S. A.)

Als xiquets

AVIS IMPORTANT

Es notifica a tots els xiquets y xiquetes que el proper diumenge, dia 3 del mes de gener i a les 10 i mitja del matí, arribará a Castelló EL TIO TOFOLET qui portará joguines per a repartirlos en el Casal d'Esquerra Valenciana, carrer de Genzález Chermá, números 3 i 5.

Crónica

—El "Boletín Oficial" de esta provincia correspondiente al día de ayer, inserta un decreto de la Presidencia creando los Consejos provinciales, de que ya dimos cuenta; una orden del Ministerio de la Gobernación suprimiendo los controles existentes en las carreteras y entradas de población; decreto del Ministerio de Industria y Comercio prohibiendo la elevación de precio de algunos artículos; una circular del gobernador civil recibida del subsecretario del Ministerio de la Gobernación sobre haber quedado dividida la provincia de Valencia y limitrofes en cinco sectores para la formación de la red de escuelas; varios anuncios de la Delegación de Hacienda y otros de Sot de Ferrer, Culla y Vall de Uxó, y extractos de sesiones de los Ayuntamientos de Castellón, Orpesa y Villafamés.

—El pasado domingo dejó de existir la esposa del acreditado comerciante Benjamín Ballester, Mercedes Marzal Palau.

Hacia tiempo que la finada sufría una grave afección aguda, últimamente hasta arrebatarle la existencia, no obstante haberse agotado los recursos de la ciencia para conjurar la dolencia. La muerte de la infortunada extinta ha producido gran aflicción entre sus familiares y amistades en general, que de todos era querida, por sus singulares dotes de simpatía y bondad.

Con el desconsolado amigo Ballester compartimos la pena que en estos tristes momentos le embarga por pérdida tan dolorosa, uniéndolo nuestro profundo sentimiento a los innumerables sentimientos de pésame que ha recibido y está recibiendo.

El mismo domingo, fueron trasladados al cementerio los restos mortales de la inolvidable finada asociándose al acto una comitiva numerosa.

Presidieron el duelo, los hermanos del viudo, Rogelio y Emilio Ballester; Juan Bartaual, inspector de 1.ª Enseñanza, Sandoval González; director de la Escuela Normal, Manuel Balaguer; jefe de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza, Manuel Fuentes; administrador de Rentas Públicas, Antonio Viñas, y presidente de la C. E. T. E., González Piquer.

Descansen en paz la finada y sirva de lenitivo al dolor de su esposo, hijas y demás familiares el tributo de afecto y duelo recibido.

—La papelería Hijo de J. Armentgot nos ha enviado dos artísticos almanaque de hoja diaria y mensual para despacho.

También hemos recibido otro precioso almanaque en relieve de la "Unión Levantina", S. A. de Seguros.

Agradecemos el envío.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

RELACION DE LAS LIBRETTAS QUE PUEDEN EFECTUAR REINTEGRO EL DIA 31 DEL ACTUAL

Números	254	2.251	3.807	3.820
	13.614	14.666	15.852	16.483
	20.248	20.317	21.332	21.480
	22.778	32.490	23.808	24.969
	25.797	26.545	26.868	28.134
	28.589	28.617	28.676	28.876
	29.488	30.600	30.172	31.280
	31.495	31.808	31.869	32.176
	32.506	32.846	33.120	33.278
	33.307	33.390	33.475	33.748
				33.763.

Nota de interés

En la tarde de hoy ha salido un camión cargado de toda clase de viveres con destino a Madrid para ser entregado a los camaradas de aquel frente por valor de 5.000 pesetas, adquiridos por la Sociedad de Espectáculos Públicos U. G. T. de Castellón.

Dicho camión ha sido puesto a disposición de estos compañeros por la Comisaría de Guerra de Valencia e irá escoltado hasta su destino por tres milicianos, yendo también en la citada expedición para hacer la entrega de los viveres los compañeros de la citada Sociedad de Espectáculos, Efram Galán y Antonio Marzá.

Espectáculos

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

Teatro

PARA EL VIERNES
 Debut de la formidable Agrupación artística de Variedades de ESTRELLITA CASTRO

Royal

PARA HOY
 A las 6'30 y 9'30:
 1.º "Un lobo solapado" (Dibujado).
 2.º "Sobre 'América Central' (Documental).
 3.º El S. R. I. presenta la Revista con los destrozos causados en Madrid por la aviación fascista.
 4.º Estreno de la interesante producción Fox, en español, "LA NAVE DE SATAN"
 Por Spencer Tracy y Claire Trevor

Capitol

PARA HOY
 A las 6'30 y 9'30:
 La producción de costumbres caballista Fox.
"EL MONTE ATRONADOR"
 Por George O'Brien.
 La interesante producción Fox, "LO QUISO EL DESTINO"
 Por George Raft, Rosalind Russell y Leo Carrillo.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS.
 Hoy no tenía el gobernador nada importante que comunicarnos para la prensa limitándose a hacer la manifestación de que toda la provincia está tranquila.

VISITAS.

Damos la relación de visitas que han acudido en la mañana de hoy al despacho de la primera autoridad de la provincia:
 Alcalde y secretario de Toga; comisión de Torreblanca; comisiones de Peñíscola y Benicarló; control de la fábrica de Fabregat; Manuel Gil, de Villarreal; Rosario Sánchez, de Madrid; comisión de Vall d'Alba; Marcos, de Vall de Uxó; comisión del Batallón "La Plana"; presidente de la Gestora de Cortes de Arenoso; Abelardo Gimeno, de Castellón, y Enrique Cervera, de Castellón.

EN LA DIPUTACION

LA SUBASTA DE HOY.
 Esta mañana ha tenido lugar la subasta de los artículos de suministro para los establecimientos benéficos provinciales.
 Solamente ha habido postor para el artículo leche que se han presentado dos pliegos, adjudicándose a José Ramos Tirado, el cual se compromete a suministrar a 0'45 pesetas litro.

—Han quedado desierto los demás artículos.
A VALENCIA.
 Llamados por el director general de Administración local, han marchado esta mañana la Comisión gestora de la Diputación acompañada de los señores secretario e interventor.
 Al anochecer estaban de regreso.

SESION.
 Mañana, a las once, celebrará sesión la Comisión gestora.

Juzgado municipal
NACIMIENTOS
 Elena Abego Laverna, plaza Rey don Jaime, 20.
 Julián Pascual Isierte, plaza Mallorca, 25.

DEFUNCIONES
 Regina Sanz Fabregat, 41 años, Bartolomé Reus, 24.
 Francisca Molina Vidal, un mes, Hospital.

MATRIMONIOS
 Manuel Tirado Zayas con Dolores Conesa Delibano.
 Manuel Mata Juan con Rosario Conesa Delibano.

FESTA DELS INFANTS

—¡Prompte! De pressa! Donem-me llapis, ¡cuartelles! ¡¡un auto!! ¡¡Corregau!! ¡¡afanyeu-se!!
 —Pero ¿qué pasa?
 —Acabe de llegar un saludo d'Esquerra Valenciana, en el que se parla de la "fiesta dels infants" i tractan-se de menuts vullc contribuir i fer-la conixer per tot arreu.
 —Bé está home, bé está. Tots t'ajudarem en eixa tasca. Que tinguen alegria els xiquets. Que res els falte. Allunem d'ells els horrors d'esta mala vida guerra. No pergues temps. Ahi tens cuartelles, llapis, i... la porta oberta. ¿Será guaso este baldrago? per a autos estem.
 Paciencia. No m'ha eixit bé. Pero cal informar de la festa. I alegre com a la festa pertany, es presenta el reporter en Esquerra Valenciana i...

Quasi junt a la porta, unes manetes d'encantament que ajafanos visten nines i adornen joguets. Les ametes de dites mans son unes castelonenques... en unes cassetes... i unes ulletes... que cremen fins el paper. Clar, el reporter, front a cares tan boniques no sap lo que es fá i volia fumar-se el llapis i escriure en la cigarreta.
 Quant ya anava a demanar auxili, una veu que semblava eixir de dins d'un cuero i una car-

ra qu'espantava (com sería de guapo el xic), el va salvar.

Ja més tranquil, el reporter tracta d'informar-se de la festa. Pregunta a uns i atres, pero tots están afeanats i no poden atendre. Mes ferm en el seu lloc está disposat a guanyar la batalla. Bélic que es u.
 Per fi troba a Tofolet.
 —¡Che! Tofolet, vine guapo.
 —Manc.
 —¿Tú que fas así?
 —Pos, pos, mirar.
 —Bé home, bé. Bona faena. I... ¿tú saps lo que será la festa?
 —¡Ja ho crec.
 —Puit, ala. dísmeu.
 —No pot ser. L'avi no vol que parle.
 —Te donaré caramelos.
 En tindrém mes que vosté ens no podrà donar.
 —Te donaré joguines.
 —L'avi en portará per a tots els xiquets i totes les xiquetes.
 —Te contaré contes.
 —Cap menut es quedará sense el seu conte.
 —Te...
 —Mire no es canse. Tot quant puga oferir-me, l'avi ho te en abundancia i per a tots els xiquets i xiquetes que vulguen vindre al día 3 de gener.
 I... fracs complet; no puc contar-vos lo que será la festa. Pero insistiré.

SEMANA DE JUBILO INFANTIL

LOS FESTEJOS DE AYER EN EL TEATRO MUNICIPAL
 A las cuatro de la tarde de ayer se celebró en el Teatro Municipal el segundo festejo organizado por el Ateneo Racionalista en honor de los niños, consistente en un espectáculo de variedades.
 Fué tan enorme la concurrencia de niños a este espectáculo, que en la calle se quedaron un gran número sin poder entrar, viéndose los organizadores en la necesidad de improvisar una función de cine en el Capitol para que los inocentes infantiles no se vieran defraudados en sus anhelos.
 El éxito más resonante coronó los esfuerzos del Ateneo Racionalista por divertir y agasajar a los niños.
VELADA TEATRAL
 Por la noche se celebró en el mismo coliseo una velada teatral a beneficio de la Semana de Júbilo Infantil patrocinada por el Ateneo Racionalista, con la cooperación de la Agrupación local de Artistas Teatrales y la Sociedad de Espectáculos.
 En primer lugar se representó el divertido juguete valenciano "Un Belmonte de Sotana", haciendo una interpretación muy feliz por parte de Lola Conesa, Rosa Guallart, Vicente Viciach, Alfredo Ramos y Pascual Serra. El público se divirtió de lo lindo, aplaudiendo sin cesar a estos artistas.
 A continuación el bailarín Armando Moreno, bailó y cantó con gusto el fox "Melodia de Broadway", siendo muy aplaudido.
 Después se puso en escena el sainete lírico del maestro Serrano "Los Claveles", con la cooperación de la notable cantante Anita Barroja, que tantos triunfos tiene conseguidos en sus recientes actuaciones en nuestra capital.
 Juntamente con esta bella artista, participaron en los mayores aplausos el divo local José Brevia, que hubo de repetir algunas romanzas, cada vez dichas con mayor acierto, y la pareja cómica Lolita Conesa y Ricardo Alegre, que nada tienen que envidiar a los profesionales. También merecieron elogios Esperanza Colera, Marisa Santamarta, muy madrileña y castigadora, Vicentica Gonnell, José Felip, Vicente Viciach, Alfredo Ramos y todo ese hermoso ramo de lindas y lozanas flores que formaban el coro femenino.
 La orquesta, dirigida por el profesor de la Banda municipal Eduardo Bosch, acertada como no era menos de esperar.
 El público, bastante numeroso, salió altamente satisfecho de esta velada.

Banco de Castellón

CAJA DE AHORROS

Servicio de huchas para el AHORRO INFANTIL

Coloque su dinero en depósitos a plazo TIPOS DE INTERESES

CUENTAS CORRIENTES:	
A la vista	1 1/4 por 100 anual
LIBRETTAS ORDINARIAS DE AHORROS:	
Tengan o no condiciones limitativas	2 1/2 por 100 anual
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:	
A tres meses	2 1/2 por 100 anual
A seis meses	3 por 100 anual
A doce meses	3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de

CAMBIO - BANCA - BOLSA



SALUD
SALUD VIGOR
ENERGIAS
 se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con su medio siglo de éxitos ha salvado millones de seres de la

ANEMIA
INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
 es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni cansa. Pídale en farmacias.

Armería SIMO

La acreditada **ARMERIA SIMO** se ha trasladado a la plaza Sixto Cámara n.º 48 donde ofrece a su numerosa clientela y amigos su nuevo domicilio.

El Gobierno acuerda la reorganización de los Ayuntamientos. -- Los leales avanzan por Carabanchel, ocupando Villanueva de la Calzada.-Las «doce palabras de la victoria».-El barco alemán «Palos», ha sido puesto en libertad.-Norteamérica autoriza la exportación de armas y aviones al Gobierno legítimo de España

El Consejo de ministros de ayer

SE APROBO UN PROYECTO SOBRE REORGANIZACION DE AYUNTAMIENTOS

A las cuatro de la tarde quedaron reunidos los ministros en Consejo en el Palacio de la Presidencia.

Ninguno de los consejeros hizo declaraciones.

La reunión terminó a las diez de la noche.

Tampoco a la salida hablaron los ministros.

Facilitó la referencia verbal el ministro de Instrucción pública, camarada Hernández, quien dijo a los informadores:

“El asunto más importante tratado en el Consejo de hoy ha sido el relativo al problema de los Ayuntamientos.

Como ustedes saben, desde el 14 de abril de 1931, no se ha renovado ningún Ayuntamiento. Hoy hemos aprobado un proyecto de decreto en virtud del cual se va a ir rápidamente a la reorganización de los Ayuntamientos a base de que estén integrados por representantes de todos los partidos del Frente Popular y organizaciones sindicales.

Desde luego la representación será proporcional, con objeto de que tengan la debida preponderancia las fuerzas representadas en estos organismos.

Con este decreto desaparecerán los Comités, comisiones, etc., para que la vida local entre en plena normalidad.

Se ha aprobado —añadió— el cambio en los cargos de subsecretario de Gobernación y director general de Seguridad, y asimismo se ha aprobado una pequeña combinación de gobernadores civiles cuyos nombres se darán a conocer una vez aprobados por el Presidente de la República.”

—¿Y de cuestión internacional preguntó un periodista.

—El ministro de Hacienda, camarada Negrin, informó ampliamente al Consejo de las gestiones realizadas en Londres y Francia en relación con los asuntos comerciales y adquisición de divisas.

Finalmente, en lo que se refiere al aspecto internacional, puede decirse acutuándose en un sentido favorable para los acontecimientos de España.

Noticias oficiales del Ministerio de Guerra

SON OCUPADAS OCHO CASAS EN LA CARRETERA DE CARABANCHEL Y EL PUEBLO DE VILLANUEVA DE LA CAÑADA

El parte oficial del Centro, facilitado a las 9'40 de la noche de ayer, dice así:

“Frente del Centro. — En Aranjuez, en el subsector de Algodor hallándose nuestras fuerzas emboscadas a orillas del Tajo, frente a Añover, sorprendieron al enemigo, causándole seis bajas vistas. Los fascistas contestaron con ametralladoras y fuego de cañón, infructuosamente.

En Guadalajara, en el subsector de Tracena, esta mañana atacó fuertemente el enemigo nuestras posiciones de Saelices de El Sal, tratando de cortar las comunicaciones con Esparreguera.

Después de un duro combate fué rechazado bravamente por las milicias aragonesas, que hicieron a los fascistas varios muertos y más de cuarenta heridos. Nosotros tuvimos dos heridos leves.

En el sector de Madrid, y en la noche de ayer, el enemigo intensificó su fuego de fusil, ametralladora y mortero, en el sector de la Moncloa y en el tercer sector. En este último nuestras tropas reaccionaron valientemente, conquistando a los rebeldes ocho casas en la carretera de Carabanchel. Un soldado del regimiento de infantería de Argel se presentó en nuestras filas, procedente del campo enemigo.

En la mañana de hoy un golpe de mano afortunado nos ha puesto en posesión de Villanueva de la Cañada, mejorándose, además las posiciones que ocupan nuestras tropas en el frente de Castiello de Villafraanca y Romanillos.

En el resto de los sectores, sin novedad importante que consignar.”

Noticias oficiales del Ministerio de Marina y Aire

LA AVIACION COOPERA AL AVANCE SOBRE TERUEL

El parte de las nueve de la noche de ayer, dice así:

“En el frente de Teruel, nuestras patrullas de aviación proteccion, mediante diversos servicios, el avance de las tropas sobre aquella ciudad.

En otros sectores vuelos de vigilancia y reconocimiento.

Todos los servicios se efectuaron sin novedad.”

Bruno Alonso, delegado político de la flota republicana

Por decreto del ministerio de Marina y Aire ha sido nombrado delegado político en la flota republicana, Bruno Alonso González.

El popular diputado socialista desempeña actualmente con gran acierto la Comisaría de Guerra en las provincias de Santander y Burgos.

Al serle ofrecido el cargo para el que acaba de ser nombrado, Bruno Alonso sometió el caso a las organizaciones políticas y sindicales de aquel territorio, afectas al Frente Popular, y ellas le autorizaron para que si el Gobierno considerara más útiles sus servicios como delegado político en la flota, aceptara este puesto, a un que hubieran de lamentar su cese en el que ahora ejerce entre la simpatía, el respeto y el aplauso de todos.

Los centinelas observaron algunos movimientos en las inmediaciones de nuestras avanzadillas y comunicaron sus observaciones a los jefes de la fuerza.

Por éstos se tomaron las medidas oportunas. Se dejó avanzar hacia los parapetos a los fascistas y se rompió fuego contra ellos. La contienda fué dura. El enemigo empleó en su ataque ametralladoras, morteros y bombas de mano. A todo trance quería apoderarse de los lugares que le habíamos cogido hace dos días.

Empleamos hora y media en deshacer los propósitos de la borra, amparada en la sombra. Esto es todo.

Los rebeldes se retiraron del campo de batalla mientras en este queda un fascista con vida.”

“Decid a mi madre, en Hortaleza, número tantos, primero, derecha, que os diga si mi mujer y mis hijos siguen en el pueblo.”

Los nuestros le han contestado que las personas por las que se interesa están en poder de los fascistas.

Más tarde se recibió otro diciendo:

“Esta noche, por tal sitio, a tal hora, no tiréis.”

Y efectivamente, se presentaron tres soldados desertores del reemplazo de 1933, de la provincia de León.

“Esta noche, por tal sitio, a tal hora, no tiréis.”

Y efectivamente, se presentaron tres soldados desertores del reemplazo de 1933, de la provincia de León.

“Esta noche, por tal sitio, a tal hora, no tiréis.”

Y efectivamente, se presentaron tres soldados desertores del reemplazo de 1933, de la provincia de León.

“Esta noche, por tal sitio, a tal hora, no tiréis.”

Y efectivamente, se presentaron tres soldados desertores del reemplazo de 1933, de la provincia de León.

“Esta noche, por tal sitio, a tal hora, no tiréis.”

Y efectivamente, se presentaron tres soldados desertores del reemplazo de 1933, de la provincia de León.

“Esta noche, por tal sitio, a tal hora, no tiréis.”

Y efectivamente, se presentaron tres soldados desertores del reemplazo de 1933, de la provincia de León.

“Esta noche, por tal sitio, a tal hora, no tiréis.”

Y efectivamente, se presentaron tres soldados desertores del reemplazo de 1933, de la provincia de León.

“Esta noche, por tal sitio, a tal hora, no tiréis.”

Y efectivamente, se presentaron tres soldados desertores del reemplazo de 1933, de la provincia de León.

facciosas la siguiente significatividad, especialmente dirigida a los marroquíes engañados que luchan contra la libertad de su propio país y la de España:

“Hermandos marroquíes: Los que os traen a combatir contra vuestros hermanos los obreros españoles son vuestros enemigos seculares, que asolaron y sembraron la muerte en vuestros territorios, los que usurparon vuestros derechos de hombres libres y mancharon vuestro honor de pueblo independiente. Ahora, con falsas promesas, os arrastran engañados a una lucha inútil contra vuestros verdaderos amigos, que batallan por la igualdad de las razas, de los pueblos y de los hombres. Os engañan criminalmente, pues bien saben ellos que de vosotros, como de otros muchos, no quedará nada combatiendo a su lado.

No dudéis: pasados a nuestras filas. No hagáis caso de lo que vuestros criminales jefes os digan. Os recibiremos con los brazos abiertos. Romped las cadenas de vuestro bello Marruecos y las vuestras propias. Venid a nuestras filas, con la seguridad de que os venis con los que os comprenden, con los que sabrán resolver vuestros problemas.

Sólo los que sufren sabrán compensaros y ayudaros a matar la tiranía que sufrís de la España negra. — El Comisario del sector de la Casa de Campo, Puente de los Franceses.”

Las “doce palabras de la victoria”

En combinación con las tradicionales doce uvas, el líder del Partido Sindicalista, Angel Pestaña, pronunciará desde el micrófono de Unión Radio de Madrid las “doce palabras de la victoria”.

Los intentos rebeldes, además de ser rechazados, se fruecan en avances leales

El enemigo atacó intensamente anteayer y ayer por la mañana, buscando resarcirse de los quebrantos sufridos los últimos días. El ataque, llevado por diversos puntos, adquirió, por la parte de Carabanchel, mayor volumen y se prolongó dos horas. El enemigo retrocedió precipitadamente, iniciándose un contrataque por nuestra parte que nos llevó a tomar diez casas y otras posiciones importantes.

Por la parte de la Moncloa también el enemigo atacó con igual intensidad, aunque con menor duración, pues la operación duró, aproximadamente, una hora, con artillería, morteros, ametralladoras y fusiles. El intento quedó totalmente desbaratado, replegándose al fin con bastantes bajas.

En el Puente de la Princesa también se registró otro intento de ataque con la violencia de los días anteriores y con los mismos resultados, es decir, sin que lograse ni uno siquiera de los propósitos que los rebeldes perseguían.

Otros intentos de ataque, con menos dureza, se repelieron en otros sectores.

Todas las posiciones que hemos conquistado han sido fortificadas inmediatamente, avanzándose hacia ellas nuestra primera línea de acción. La moral de nuestras tropas se fortalece más aún, is esto es posible, con estas demostraciones claras de que las líneas rebeldes no son inaccesibles ni mucho menos.

En el sector de Boadilla-Pozuelo la acción fué escasísima. El enemigo apenas da señales de vida por esta parte.

Ataque leal afortunado por Valdemorillo y Majadahonda

Anteayer, en un ataque por el sector de Carabanchel, que duró dos horas, los milicianos reconquistaron diez casas en el ataque.

Ayer hubo relativa tranquilidad en todo el frente de Madrid.

En el sector Sureste, nuestras tropas han atacado a los facciosos por la parte de Valdemorillo

y Majadahonda, para mejorar y consolidar nuestras posiciones.

A media tarde, el combate se desarrollaba de manera francamente favorable para nuestras armas.

ANDALUCIA NORMES PERDICAS REBELDES

Andújar. — Un durísimo ataque llevado a efecto por nuestras fuerzas contra los facciosos situados en Lopera y en Villa del Río, del sector de Montoro, ha sido la nota destacada del día de ayer. Nuestras fuerzas rodearon Lopera, comenzando el fuego en la madrugada de ayer y no cesando en él hasta las cinco de la tarde.

La columna Galán avanzó hasta cerca de Villa del Río, conquistando valerosamente gran extensión de terreno. Igualmente otra columna leal avanzó hacia Montoro. La dureza del combate, lógicamente, produjo bastantes bajas en ambas partes.

Las facciosas se calcula que sobrepasan el medio millar.

Durante estos combates ha quedado demostrada de manera indiscutible la presencia en el campo faccioso de fuerzas extranjeras, con mandos inclusive. Se sabe con absoluta certeza que actúan cuatro batallones alemanes de infantería y varios escuadrones de caballería asimismo extranjeros.

Unos y otros hacen frecuente alarde de sus armas automáticas. La aviación también intenta intilmente amedrentar a nuestras tropas con espectaculares vuelos.

Dos soldados de las tropas de la República que fueron hechos prisioneros hace algunos días han logrado huir anteayer, antes de ser condenados a la última pena. Han manifestado que la toma de Montoro costó a los facciosos cuatrocientos muertos y más de mil heridos. En todos estos intensos combates que han tenido como escenario el sector de Montoro ha destacado la magnífica actuación de la Columna Internacional.

En los frentes del Norte VASCONIA

SE PRESENTAN A LAS FILAS LEALES 7 SOLDADOS Y 23 MUJERES Y NIÑOS

Bilbao. — Tranquilidad absoluta en los frentes de Burgos durante la jornada de ayer.

En las líneas de Alava y Guipúzcoa casi normalidad completa también, excepto en el sector de Elorrio, donde nuestra artillería batió concentraciones enemigas con acierto.

En Elgetua hubo fuego de ametralladoras sin consecuencias.

En Asturias ha vuelto a presentarse el “España”, esta vez acompañado del “Velasco”, que han cañoneado el puerto de Muelle, sobre el que hicieron catorce disparos.

Ha habido un muerto y un herido.

Nuestra aviación se presentó sobre los barcos facciosos, haciéndolos huir rápidamente.

Aunque el “España” hizo funcionar sus ametralladoras anti-aéreas, no consiguió el menor resultado y tuvo que darse a la fuga.

Por la parte de Soniego se han pasado a nuestras filas siete soldados procedentes de la provincia de León.

También han pasado a nuestras líneas 23 mujeres y niños, que han huído de Grado.

EL BARCO ALEMÁN “PALOS” HA SIDO PUESTO EN LIBERTAD

Bilbao. — Ha quedado zanjado el incidente promovido con motivo del apresamiento del barco alemán “Palos”.

El crucero germano de guerra “Koenigsberg” se presentó en Santander y reclamó la devolución del barco y su mercancía. El buque, previas unas gestiones, ha sido devuelto, pero en cumplimiento de la legislación de la Marina de guerra, las mercancías que tenían un destino bélico han quedado en Bilbao, pese a las conminaciones de los marineros nazis.

Extranjero Los acontecimientos de España ante el mundo

LOS ESTADOS UNIDOS AUTORIZAN LA EXPORTACION DE ARMAS AL GOBIERNO LEGITIMO DE ESPAÑA

Washington. — Según noticias de buena procedencia, las autoridades oficiales del ministerio de Estado han concedido la exportación de armas al Gobierno legítimo de España.

Añaden estos informes que dichas autoridades han manifestado que no existe ninguna ley contra la exportación de armas a naciones europeas en las que exista una guerra civil.

El ministerio de Estado acaba de anunciar que se ha autorizado la exportación de aviones usados, y que la autorización ha sido concedida a la compañía Vimalert Limited, cuyo despacho central está en Jersey City.

Dicha compañía está debidamente preparada para transportar aviones, motores y material accesorio de aviación por un valor de 2.700.000 dólares.

¿HAN EVACUADO PALMA DE MALLORCA LOS ITALIANOS?

Londres. — Una información recibida vía Roma asegura que el conde Rossi ha salido de Palma de Mallorca. De confirmarse esta noticia podría ser el inicio de las gestiones inglesas, para facilitar así la firma del acuerdo angloitaliano sobre el Mediterráneo.

Otras noticias de origen digno dicen que el acuerdo entre Italia e Inglaterra es un hecho y que en virtud de lo pactado Italia ha ordenado la evacuación de los italianos de Palma de Mallorca.

UN AVION REBELDE CAE EN EL PROTECTORADO FRANCÉS SIENDO CONFISCADO

Rabat. — A consecuencia de una importante avería, un avión de bombardeo perteneciente a los facciosos españoles ha aterrizado en la zona francesa de Marruecos.

Las autoridades francesas se han incautado del aparato y del armamento que llevaba.

Sobre la libertad del «Palos»

LOS ALEMANOS NO SE DAN POR SATISFECHOS, Y RECLAMAN EL ARMAMENTO

Berlin. — En los círculos políticos alemanes estiman que la puesta en libertad del vapor “Palos” no da por terminado el incidente. Los nazis no se dan por satisfechos y piden algunas aclaraciones. Su débil argumentación se basa en la detención por parte de las autoridades marítimas de Bilbao del pasajero del “Palos” que era de nacionalidad española.

Además, se protesta contra el hecho de que haya sido confiscada una parte del cargamento del “Palos”. Si los hechos se confirman, el Gobierno del Reich se reserva el derecho de adoptar las medidas que juzgue oportunas.

¿PRETENDERA INGLATERRA HACER DESISTIR A NORTEAMERICA DE SU ACTITUD?

Londres. — La prensa laborista hace ver con la actitud de ciertos países de Europa, por parte de los Estados Unidos se hacen las exportaciones a España con absoluta normalidad.

Para la América del Norte, la farsa de la no intervención no tiene nada que ver para que se mantengan las relaciones en todo con el Gobierno legítimo y verdadero representante de la España republicana.

Los laboristas hacen la advertencia de que por parte de los Estados interesados en que la no intervención favorezca a los legítimos representantes de España, se va a hacer una advertencia a los Estados Unidos sobre su actitud.

CONTRADICCIONES EN LA POSICION DE HITLER

París. — Hay innumerables y contradictorias discusiones sobre la posición que puede adoptar Hitler ante las proposiciones anglofrancesas.

Claro está que el Gobierno del Reich no ha tomado aún una posición oficial y decisiva, pero no es menos cierto que su conducta difiere muy poco de la que viene siguiendo desde hace unos meses o sea que, a pesar de poner de manifiesto esto que está de acuerdo con el principio de no intervención, ha continuado intervinendo “directamente” a favor de los rebeldes españoles.

La actual posición de Hitler es incomprensible.

La única explicación posible es la que da el diario comunista francés “L’Humanité”, que dice: “Hitler quería jugar con dos barajas: intervenir en España y obtener la ayuda económica de Francia e Inglaterra.”

Para que tal posición pudiese tener éxito sería preciso que el Reich contase con una diplomacia más experta que la que tiene, pues los diplomáticos alemanes están totalmente desprestigiados.

por la práctica que viene llevando a cabo Hitler de la teoría del hecho consumado.

Todos los diarios filofascistas de Francia se dan cuenta de la mala fe de Hitler.

No hace mucho tiempo que el demagogo derechista De Kerillis, anunciaba que Alemania estaba movilizada treinta mil alemanes.

El día 26 de diciembre, el periódico netamente derechista “La Liberté” recibió de su corresponsal en Munich, la siguiente información: “Regimientos enteros de la Reichswelw se dirigen a Cádiz o a Huelva, desde Hamburgo y Lubek.

La dirección del partido nacional-socialista, los S. S., los S. A. y el N. S. K. K., han abierto oficinas de alistamiento en todas las ciudades importantes de Alemania

ULTIMA HORA

Los hijos de Alcalá Zamora al frente

Esta mañana antes de salir para el frente estuvieron en la Presidencia para cumplimentar al jefe del Gobierno los hijos del que fué presidente de la República Española Niceto Alcalá Zamora.

José ha sido enrolado en las milicias de la U. S. y Luis en el regimiento número cuatro del frente de Madrid.

Impresión hasta el mediodía de hoy de los frentes de Madrid

IMPRESION HASTA EL MEDIODIA DE HOY EN LOS FRENTES DE MADRID

Anoche en algunos sectores intentó atacar siendo rechazados energicamente por nuestras milicias.

Ya se irán convenciendo de que es inútil todo intento de entrar en Madrid.

En el día hoy amaneció lloviendo y así continúa hasta las primeras horas de esta tarde.

Por esto las acciones guerreras fueron escasas.

En todos los frentes hubo relativa tranquilidad.

Se fortifican las posiciones conquistadas

Durante la mañana de hoy nuestras fuerzas se han dedicado al trabajo de consolidación y fortificación de las posiciones últimamente conquistadas.

Estas posiciones se fortifican con gran esmero más como punto de defensa con vistas al avance que en días sucesivos se han de efectuar.

Tienen también suma importancia las avances efectuados en el sector de Jadraque-Siguéncia, desde donde han sido rechazados varios intentos enemigos que pretendían recuperar las posiciones perdidas y desde donde queda abierta una brecha por las que nuestras fuerzas tienen camino libre para los próximos avances.

Los avances efectuados son de gran consideración y puede decirse que son el principio de otras operaciones que van a verificarse en fechas próximas.

En los demás sectores del frente inmediato a Madrid tan solo se han registrado pequeñas operaciones.

La artillería ha destrozado con sus carteros disparos a un grupo rebelde que intentaba acercarse a las posiciones de la Moncloa y Ciudad Universitaria.

La situación de los rebeldes es difícil en extremo, dedicándose tan solo a pequeñas operaciones.

Por Villanueva de la Cañada se afirma la misma situación que en los demás frentes de Madrid.

Los combatientes de la República, dominados por la elevada moral de combato, se deciden a cumplir las órdenes del mando, hoy con grandes posibilidades de

que sus mandatos sean cumplidos con eficacia y regularidad.

La hazaña de un cabo

En el sector del Puente de la Princesa se destacó la actuación del cabo Carlos Arias Mallo, quien con grave exposición de su vida se internó en el campo enemigo, recorriendo cinco cadáveres de sus compañeros que cayeron en el día anterior.

Recibió también todo el armamento y trajo a las líneas leales tres cadáveres rebeldes, con sus correspondientes fusiles y una docena de bombas de mano.

La conducta de este cabo ha sido elogiadísima por los jefes y todos sus compañeros.

Mal tiempo en Madrid

Reina en Madrid un tiempo infernal que hace difícilísimas todas las operaciones.

DE VALENCIA

CAMBIOS DE CARGOS

El Director General de Orden Público ha cesado en su cargo ocupándolo el Subsecretario de la Gobernación.

El cargo que deja vacante este último lo ocupará el que ha cesado en la Dirección General de Orden Público.

DEL EXTRANJERO

UNA HUELGA

París. — Los obreros que trabajan en los servicios públicos se han declarado en huelga por una hora como señal de protesta por la lentitud en que se estudian sus reivindicaciones.

LA PROXIMA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra. — La Secretaría de la Sociedad de Naciones ha comunicado al Presidente del Senado de Danzing que en el orden del día para la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones figura una moción relacionada entre las relaciones de Danzing y Polonia.

—Para los niños.
—Para adultos.
—Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
ES más agradable.
ES más cómodo.
ES más económico.
LAS “TABLETAS CASTELLO”.
30 ósels DOS pesetas.
De venta: En las principales Farmacias.

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo.

NURIA, siempre NURIA

LEA V.

Heraldo de Castellón

ROCILLA S.A. BARCELONA SUCURSAL DE CASTELLON. EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES. Productos: TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS, CANALONES, PLACAS, BOVEDILLAS. TEL. 1817, ASSENSI, 20.

SERVICIO ESPECIAL DE INFORMACION

Declaraciones de un grupo de profesores de Ginebra, en favor de la España republicana

Un grupo de profesores de Ginebra, entre los que figuran los abajo firmantes, han publicado en la prensa suiza las siguientes declaraciones: "La actitud que han tomado frente a los acontecimientos de España, la opinión pública, la prensa y las autoridades suizas, es para nosotros un motivo de constante estupefacción que, según nuestros temperamentos, se convierte en indignación o en vergüenza."

cia y Madrid un discurso del Presidente de la Generalidad, con motivo del aniversario de la muerte de Macià. Añadió que el día 31 a las doce de la noche, el líder sindicalista Angel Pestaña pronunciará por Radio una alocución titulada "Las doce palabras de la victoria y que a las tres de la tarde del día 1, hablarán por Radio, desde distintas capitales, destacadas personalidades oficiales."

Terminó diciendo nuestro compañero Carlos Esplá que las noticias que se reciben de los frentes son satisfactorias.

HACIA UNA ACCION RAPIDA EN FAVOR DEL PUEBLO ESPAÑOL

La representación en España del Comité del "RASSEMBLEMENT UNIVERSEL POUR LA PAIX", nos entrega para su publicación el siguiente documento: "La gravedad de la situación internacional, provoca viva inquietud en los Centros Dirigentes de Movimientos en favor de la Paz, de diferentes países."

En casa de Lord Cecil acaba de tener lugar un importante cambio de impresiones, respecto a la situación creada por los acontecimientos españoles. Los asistentes, entre los que se encontraban Lord Cecil, Philip Noel-Baker, el pastor Jezequel, el profesor Langavín y numerosas personalidades más, han dado a conocer su acuerdo, con la aquiescencia de los señores Louis de Broukeré, Albert Bayet, el proesor Bovet, León Jothaux, Delahoché, el Sr. nador Branting, Paul Boncour, etcétera, sobre la necesidad de hacer un llamamiento a la opinión pública internacional y a los Gobiernos, para poner fin a la destrucción de todo un país y para pedir que la Sociedad de Naciones sea invitada a actuar inmediatamente.

A raíz de las conversaciones que han tenido lugar en Londres, acaban de ser adoptados en París los acuerdos que a continuación insertamos. Adoptando estas determinaciones, la Asamblea cree afirmar, netamente que el único Gobierno legítimo de España es el Gobierno de la República. El Comité francés de "RASSEMBLEMENT UNIVERSEL POUR LA PAIX" y las Asociaciones francesas pro Sociedad de Naciones reunidas para tratar de los medios que pongan fin, con la mayor brevedad posible a la guerra civil que ensangrienta España y amenaza la paz del mundo. Informados de la iniciativa tomada por los Gobiernos de Francia y Inglaterra con vistas a la cesación inmediata de hostilidades, respetando en absoluto la soberanía del pueblo español. Aprobando esta iniciativa, considera que su éxito depende de la rapidez con que sean obtenidas las respuestas favorables, a fin de que no se reproduzcan las abusivas demoras que han comprometido, en su aplicación, el principio de la "no intervención". Estimán que si, como desean ardientemente, esta negociación se lleva a cabo, solo la Sociedad de Naciones estará autorizada moral y técnicamente para asegurar y controlar, al mismo tiempo que el restablecimiento de la paz civil, el derecho del pueblo español a disponer de sí mismo.

PAUL BONCOUR, pastor JEZEQUEL, PAUL LANGEVIN, J. PRUDHOMME, MARCEL CACHIN, GASTON PRACHE, LEON JOUHAUX, ALBERT BAYET, MARC. SANGNIER, DELAHOCHÉ, DE MONBRISON, BOULET, acadde de Montpellier.

La Delegación Internacional Juvenil en Madrid

Después de contemplar la gran epopeya de nuestro pueblo, todos sus miembros coinciden en apreciar la razón que alienta a la causa republicana y el magnífico espíritu de la capital de España

La gran batalla de Madrid, desarrollada durante cincuenta días, ha sido una llamada de atención para los jóvenes de todo el mundo. Los combates sostenidos por los defensores de nuestra ciudad contra las bandas mercenarias de Franco y de sus amos, han hecho concentrar más aún, mucho más que hasta ahora, las miradas y las esperanzas de la juventud progresiva de toda la tierra en España, y, particularmente, sobre Madrid. Si con interés acentuado se sigue nuestra lucha desde las grandes fábricas parisienses, hasta las lejanas tierras de África, desde las Universidades inglesas hasta los campos checoslovacos, en la Alemania triturada por Hitler y en la zona de las organizaciones fascistas italianas, la juventud no podía estar ausente de esta inquietud. Tenía que probar, una vez más, su entusiasmo, cuando se trata de defender una causa justa. Comprendió que no basta ser un espectador, más o menos pasivo, sino que es preciso contribuir también al triunfo del pueblo español. Así de las simpatías pasa a la organización de la solidaridad con nuestros combatientes, con nuestro país en lucha a muerte contra el imperialismo fascista.

LA CONFERENCIA DE PARIS

No podían quedar sin ligazón las iniciativas numerosas que, por todas partes, surgían en el anhelo de prestar una ayuda eficaz a la República española. Era preciso enlazarlas, cambiar las experiencias que este trabajo había dado en todas partes. Con este fin fué convocada en París una Conferencia de los jóvenes en la cual habían de estudiarse los medios más eficaces para movilizar en torno de España, de la España republicana, a la juventud democrática de todos los países. La resistencia de los antifascistas españoles, frente a los embates reaccionarios, ha tenido una nueva virtud: por primera vez en la Historia, se han encontrado en una misma Asamblea las delegaciones de la Internacional Comunista y las de la Internacional Juvenil Socialista. Treinta países han estado representados en París. Las organizaciones juveniles más caracterizadas, tanto nacional como internacionalmente, estaban allí representadas. La delegación española pudo, por lo tanto, hablar ante la genuina representación de toda la juventud del mundo. La Conferencia eligió una representación de la misma para

venir a España, para que a su regreso a sus respectivos países de origen, pudiesen informar de cómo lucha un pueblo que no quiere caer bajo la bota militar del fascismo.

LA MORAL DE LOS COMBATIENTES Y DE LA POBLACION MADRILEÑA

Al llegar a Madrid, la delegación ha visitado los frentes. Ha visto los solares llenos de escombros, donde antes había edificios magníficos. Ha hablado con nuestros combatientes, con antiguos compañeros, que hoy luchan en las filas de la Brigada Internacional. Ha examinado con toda atención los múltiples aspectos que nuestra lucha de liberación presenta, y sus impresiones las quiere reflejar en nuestro periódico.

Antes de responder a nuestras preguntas toda la delegación nos dice que lo que más le ha impresionado ha sido la unanimidad del pueblo en su fervor antifascista, y conceptúa como verdaderamente gloriosa la guerra que por la República sostiene.

El estudiante Loumir Soukup, representante de los estudiantes de la Facultad protestante de Praga, y él mismo estudiante de Teología, nos dice:

"Puede afirmarse que no hay en toda Europa una ciudad como Madrid. Es verdaderamente asombrosa la serenidad, la tranquilidad de esta población civil ante los grandes peligros y después de los salvajes atentados que contra ella han cometido los fascistas."

¿Qué piensa de la pretendida religiosidad de Franco y de sus secuaces?

"He observado que la Iglesia Católica en España no era más que una empresa dueña de fábricas y talleres, un poder feudal en suma. Por otra parte, he visto que los verdaderos cristianos, los católicos vascos y los protestantes españoles, están al lado del Gobierno legítimo. No dudo de que, terminada la guerra, la Iglesia Católica atravesará un período de profunda crisis, por haberse colocado al lado de los enemigos del pueblo."

LA SOLIDARIDAD DEL PUEBLO INDIO

R. N. Patel, representante del Partido Socialista de la India inglesa, y de la Organización de Estudiantes Hindúes, nos dice:

"El movimiento de solidaridad del pueblo hindú hacia los antifascistas españoles, fué al principio muy débil. Quedaba reducido a la zona de influencia del Partido Comunista. La gran mayoría de la población consideraba que se trataba de una lucha entre dos Gobiernos más o menos legales, pero a medida que los reaccionarios han puesto de relieve su verdadero aspecto, su caducidad moral y material, y que la resistencia de Madrid ha marañado al mundo entero, esto ha cambiado. Hoy en la India se desarrolla ya una campaña lenta de solidaridad hacia el pueblo español. La utilización de los moros por los mismos que siempre los han mantenido en la mayor ignorancia, ha hecho ver claramente a nuestro pueblo que su liberación nacional está ligada al triunfo de vuestra independencia."

¿Cómo ve hoy el pueblo inglés nuestra guerra?—preguntamos al compañero Hugh Gosschalk, delegado de la Unión Universitaria de Inglaterra, y miembro del Comité de Propaganda del Frente Popular británico.

"La intervención—contesta— cada día más abierta que Alemania e Italia vienen realizando en los asuntos españoles, unida a la resistencia tenaz ofrecida por Madrid a los rebeldes, han hecho cambiar el estado de cosas anteriormente existentes. En la actualidad, la campaña de solidaridad con España, gana cada vez, extendiéndose a las capas más amplias de la población. Sin hablar de las organizaciones obreras, que condenan francamente la política de No Intervención, el Gobierno inglés empezó a considerar necesario el tomar medidas sobre esta descarada intervención fascista en los destinos de España. Evidentemente, el asunto deriva de una manera franca, hacia una cuestión de altos vuelos internacionales."

SOLIDARIDAD UNANIME CON EL PUEBLO ESPAÑOL

Paul Parpais, secretario de los Estudiantes Socialistas de París,

también nos habla con entusiasmo, de la impresión extraordinaria que les ha producido esta lucha magnífica del pueblo madrileño, resistiendo todos los embates del fascismo. Advierte que la solidaridad al pueblo español alcanza ya a todas las zonas y sectores de la opinión internacional, llegando incluso a aquellos pueblos que están sometidos a una férrea dictadura fascista.

"En todas partes—dice— el movimiento de solidaridad, se refuerza, ganando en relación directa con la resistencia que se opone al fascismo en España. El triunfo ya puede verse claramente es una cosa segura."

Otro estudiante inglés, el joven G. B. Crossdell, que es Presidente de la Unión de la Universidad de Cambridge y representante de la Liga de la Sociedad de Naciones británicas y de la Asamblea Pacifista de la Juventud Británica, quiere agradecer hondamente a los intelectuales españoles los esfuerzos y los desvelos que han hecho para que su estancia en España resulte lo más grata posible. Cree que la respuesta expresada en términos de acción y de cooperación inteligente, que los intelectuales españoles dan al movimiento de solidaridad de la intelectualidad mundial, es atinada y justo.

Boletín de información de la C.N.T., A.I.T. y F.A.I.

Los Sindicatos son la conciencia de la Revolución

Prender en nombre de ciertas fracciones políticas, desvirtuar el movimiento hacia cauces que fueron desviados por la insurgencia popular contra el fascismo, es un error lamentable y que podría traer funestas consecuencias a la propia guerra antifascista, que estamos librando contra la opresión.

Nadie más indicado que las propias organizaciones sindicales, para resolver cuantos problemas creen las circunstancias. Estos organismos de una elasticidad sin límites, se amoldan "ipso facto" al imperativo del momento. En ese afrecho del cotidiano batallar, el militante ha suplido al técnico administrativo, porque en la mayoría de los casos, ha tenido que resolver problemas de orden económico y social, que han rebasado los propios cálculos de los llamados técnicos. Es más, dentro de las organizaciones sindicales, están por igual los técnicos de todas las materias y éstos, acoplados sus energías a las actividades del militante, darán un mayor rendimiento si se les deja en libertad de acción.

Hay que convenir de que en España se está forjando algo grande, algo que supera los cálculos realizados y, por ende, quedan anulados todos aquellos organismos que servían de eje al sistema capitalista.

Estamos de lleno en un ciclo de

"También nosotros—dice—tenemos en nuestro país una poderosísima corriente de opinión en favor del pueblo español, democrático y ansioso de sacrificar la vida si es preciso en defensa de las libertades. En un principio se vio representada, casi exclusivamente, por la opinión de tipo puramente proletario, pero hoy alcanza a los sectores más diversos de la vida nacional. Es singularmente decisiva la actuación de las mujeres, que han visto con horror y con espanto la manera como las ciudades indefensas de España, Madrid sobre todo, han sido destrozadas por el salvajismo fascista. Esto ha sido—nos dice—decisivo. Las mujeres inglesas han iniciado una campaña activa y eficaz en favor de este pueblo mártir."

Todos estos estudiantes, entre los que se encuentran algunos que militan en Partidos conservadores, se muestran altamente satisfechos y gozosos de hallarse en España, en Madrid sobre todo para poder presenciar aquí esta lucha extraordinaria contra el fascismo internacional.

Tienen el propósito decidido de realizar, una vez que hayan vuelto a sus respectivos países, una campaña activa entre todas las juventudes para afirmar más aún la solidaridad de todos los pueblos con este heroico pueblo español.

realizaciones económicas, basadas en el socialismo y éste, cuanto más esencia libertaria tenga, más asequible será a todas las masas sin distinción de ideología. Querer imponer éste u otro credo o ésta u otra actuación, en estos momentos, es quebrantar la unidad de clase, que es tanto como decir, el frente antifascista.

Hay que ir resultadamente, y esto deben comprenderlo los gobernantes, a la administración absoluta y total de la vida económica por los sindicatos. Los trabajadores con ese sentido de responsabilidad que van demostrando, deben ser los únicos autorizados para estructurar esa nueva convivencia social, que debe fundirnos a todos, absolutamente a todos, en el crisol de la igualdad económica y social.

La concordia indispensable a todo movimiento progresivo, radica en los estatamentos sindicales. Si de hecho existen aún anomalías en diferentes aspectos de la producción y del consumo, culpe sólo y únicamente a la incomprensión de los que siempre han creído que el pueblo no estaba preparado para aceptar la responsabilidad de la dirección económica.

Reflexionen todos aquellos elementos que creen aún que podrá continuar España con el mismo sistema económico que antes del movimiento fascioso. Nosotros públicamente decimos: que los trabajadores no volverán a acep-

tar aquellas directrices que arrancan de la cima de los poderes, sino que irán resueltamente a la resolución de los problemas por el principio federalista, que es el alma y el espíritu de las organizaciones sindicales.

A LOS CARGOS SE VA PARA SERVIR A LA ORGANIZACION, NO PARA SERVIRSE DE ELLA

Si la Revolución ha de reflejarse adecuadamente en nuestros periódicos, tiene que ser forzosamente porque dejando a un lado eufemismos y metáforas, hablemos todos con claridad meridiana, llamando a las cosas por su verdadero nombre. Diremos la verdad siempre a todos. A los enemigos, a los aliados que hoy luchan a nuestro lado y a los mismos compañeros. A los compañeros, sobre todo. Porque es con ellos, precisamente, con quienes más exigentes debemos mostrarnos.

Y a estos compañeros, a los que ostentan cargos representativos, es a quienes hemos de aludir hoy. No para herir su susceptibilidad, sino para recordarleles—cosa que nunca está de más—que si la organización confederal no envió a este o aquel puesto directivo de la Revolución, no fué por halagar su vanidad personal ni tampoco para que utilizasen los puestos en provecho propio, sino para cumplir y hacer cumplir desde ellos los acuerdos y los principios que orientan e inspiran a la Confederación Nacional del Trabajo.

Hay algún camarada que, por desgracia, parece haber olvidado esta gravedad. Alguno que, deslumbado por la altura del sitio a que le llevaron las masas confederales, ha olvidado que está allí para servir a la C. N. T. y no para servirse de ella. Adelantemos que hasta ahora estos casos son muy raros y no han producido perjuicios de consideración. Pero bueno será que salgamos al paso del mal para ponerle inmediato remedio, antes de que pueda extenderse y causarnos daños irreparables.

Cualquiera de nuestros compañeros, sea cualquiera el cargo para que se les designe, se deben por entero a la organización confederal. Tienen que cumplir sus acuerdos y velar por la pureza de sus principios, sin transigir con nada que pueda ir contra las masas trabajadoras o significar un obstáculo para marchar lo más rápidamente posible hacia el comunismo libertario por el que combatimos. Tienen, además, otra obligación inexcusable: vivir en estrecho contacto con los Comités responsables, exponer ante ellos la obra realizada o los proyectos y tener los cargos constantemente a disposición de la organización, por si ésta entiende, en un momento dado, que su actuación no es todo lo acertada que debiera ser.

Sólo actuando así, sólo cumpliendo escrupulosamente todos los acuerdos de la organización, sólo olvidando los intereses o las ambiciones personales para supereditar todo al triunfo de nuestra Revolución, cumplirán nuestros camaradas con su deber. Lo contrario sería ponerse a la altura de cualquier político profesional y transformarse automáticamente en mortales enemigos de la Revolución en marcha.

Públicamente hemos de consignar que la inmensa mayoría de nuestros camaradas han cumplido escrupulosamente con su deber. Pero conviene que nadie olvide cuanto anteriormente queda escrito. La C. N. T. sería inelixible con quienes pretendieran utilizar sus puestos en beneficio de una camarilla de amigos.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad. - Castellón

Se invita al público en general, a los imponentes de la Casa y de una manera particular al comercio de Castellón, a constituir en esta Caja cuentas de disposición libre, de las que en cualquier momento se podrán retirar las cantidades depositadas.

Con estas cuentas no sólo se facilitará la circulación de dinero tan indispensable en estos momentos si no que a la vez, evitarán la responsabilidad que pueda contraerse por la retención de dinero en las casas. ¡Acudid sin demora a constituir en la Caja de Ahorros una cuenta de libre disposición!

Hispano Olivetti

La máquina de escribir sin igual

FABRICADA EN ESPAÑA

Comprando esta máquina se protege la industria nacional

AGENTE DE VENTAS EN CASTELLON.

PEDRO ARRUFAT ROSALES

ZARAGOZA, 21-1.